
  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

 
 

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

 
 

 

UNE INITIATIVE POUR FAIRE LA LUMIÈRE  
SUR LA SEP ET SES RÉALITÉS

Dans le cadre de vs.MS, Sanofi Genzyme a réalisé une enquête d’envergure mondiale

sur les personnes souffrant de sclérose en plaques rémittente (SEP rémittente) et leurs

partenaires afin de mieux comprendre l’impact physique et émotionnel de la maladie.

Les résultats de l’enquête

Charge émotionnelle

Près d'1 répondant  
sur 2 vivant avec une  
SEP rémittente se sent  
affecté par la dépression  
ou l'anxiété

Plus d’1 répondant 
sur 2 avec une SEP 
rémittente trouve 
les problèmes 
de mémoire 
contraignants dans 
la vie quotidienne

Depuis leur 
diagnostic de 
SEP rémittente, 
plus d’1/4 des 
répondants 
craignent que leur 
partenaire ne les 
quitte

Près d’1 partenaire 
sur 2 n’aborde pas 
sa peur de voir la 
maladie progresser 
pour éviter d’attrister 
le conjoint souffrant 
de SEP rémittente

des répondants 
vivant avec une SEP 
rémittente rapportent 
que le plus important 
pour eux est d’agir 
afin d’en empêcher 
la progression 
et de potentielles 
déficiences 

Près de 3/4 des 
répondants avec 
une SEP rémittente 
estiment que les 
choix de traitement 
effectués aujourd’hui 
influenceront le niveau 
de maladie et l’ampleur 
des déficiences plus 
tard dans leur vie

Plus de la moitié 
des répondants 
vivant avec une 
SEP rémittente 
estiment que leur 
état physique 
s’est dégradé 
depuis le 
diagnostic

Plus de 3/4 des 
répondants souffrant 
de SEP rémittente 
trouvent que la fatigue 
restreint leurs activités 
quotidiennes, même 
lorsqu’ils dorment 
suffisamment

Plus d’1/3 des 
répondants estiment 
que les troubles 
urinaires associés à 
leur SEP rémittente sont 
un facteur décisif 
lorsqu’ils planifient 
une sortie hors de 
chez eux

Plus de 40% des 
répondants avec 
une SEP rémittente 
sont incapables 
d’accomplir les 
tâches ménagères 
ou les corvées 
à cause de leur 
fatigue

Près de la moitié 
des répondants 
se sentent 
moins attirants 
sexuellement  
depuis leur 
diagnostic de SEP 
rémittente

Plus de la moitié 
des répondants 
célibataires 
craignent que 
leur SEP rémittente 
affecte leurs 
chances de trouver 
un conjoint

Près de la moitié des 
partenaires en couple 
avec une personne 
souffrant de SEP 
rémittente admettent 
que la maladie a 
affecté leur vie 
sexuelle

Près d’1 répondant 
sur 2 avec une SEP 
rémittente se sent 
coupable ou attristé 
des répercussions 
que ses symptômes et 
déficiences ont sur son 
entourage

Plus de la moitié des 
répondants souffrant 
de SEP rémittente 
se sentent seuls ou 
isolés à cause de leur 
maladie

Plus de 40% des 
répondants avec 
une SEP rémittente 
hésitent à parler de 
leur état par peur de 
passer pour quelqu’un 
«qui se plaint tout le 
temps»

Plus d’1 répondant 
sur 2 vivant avec une 
SEP rémittente affirme 
que sa capacité à 
traiter l’information 
est devenue plus 
lente

Plus d’1 répondant 
sur 2 avec une 
SEP rémittente 
éprouve souvent 
des difficultés de 
concentration et de 
mémorisation

Plus de 45% des 
répondants vivant 
avec une SEP 
rémittente peinent 
dorénavant à 
prendre des 
décisions

2/3 des répondants 
avec une SEP 
rémittente soutiennent 
que la maladie a 
un impact sur leur 
capacité à conserver 
leur emploi

Plus d’1/4 des 
répondants souffrant 
de SEP rémittente 
éprouvent des 
difficultés à réaliser 
des tâches au travail 
à cause de leur SEP

1 répondant sur 
2 estime que sa 
capacité à évoluer 
professionnellement 
s’est dégradée 
depuis qu’on lui a 
diagnostiqué une  
SEP rémittente

Près d’1 répondant 
sur 2 estime que ses 
perspectives d’avenir se 
sont dégradées depuis 
qu’on lui a diagnostiqué 
une SEP rémittente

Plus de 2 répondants 
sur 3 vivant avec une 
SEP rémittente affirment 
que la plupart de leur 
entourage n’est pas au 
courant de leur maladie 
car les symptômes sont 
invisibles

Près d’1 conjoint sur 2  
se sent frustré parce 
que ses proches ne 
comprennent pas les défis 
auxquels il est confronté 
en tant que partenaire

1 répondant sur 3 
souffrant de SEP rémittente 
fait tout pour cacher sa 
SEP

Conséquences 
cognitives

Relations & intimité

Déficiences & progression Symptômes physiques

Conséquences  
professionnelles

À propos  
de l'enquête 
vs.MS
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